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VERBALE DELLA RIUNIONE DEL CONSIGLIO TERRITORIALE 
DEL 01 MARZO 2023 

Il giorno 01 marzo 2023, previo avviso di convocazione per le ore 18,30, ritualmente inviato a 
tutti i Consiglieri Territoriali e al Revisore dei Conti Territoriale Titolare con nota del 25 febbraio 
2023, presso la sede in Viale dello Sport n.29, si è riunito il Consiglio del Comitato Territoriale 
FIPAV di Modena per discutere e deliberare sul seguente Ordine del Giorno: 
 

1)  Comunicazioni del Presidente;  
2)  Approvazione Bilancio Esercizio 2022;  
3)  Varie ed eventuali.  
 

 
Alla riunione odierna risultano presenti: 
 

CARICA NOMINATIVO  
Presidente Alessandro Clò Presente 
Vice Presidente Elisa Pedroni Presente 
Consigliere  Maurizio Marinelli Presente 
Consigliere Andrea Bergamini Presente 
Consigliere Manuel Armaroli Presente 
Consigliere Simone Tassoni Presente 
Consigliere Alberto Guidetti Presente 
Revisore dei Conti  Stefania Luppi Presente 
Consigliere Regionale Luca Rigolon Assente 
Consigliere Regionale Elisa Gatti Assente 
Consigliere Nazionale Eugenio Gollini Presente 
   

 
Presiede la riunione il Presidente Alessandro Clò ed espleta le funzioni di Segretario della 
riunione il Consigliere Andrea Bergamini. 
 
Il Presidente Territoriale verifica la sussistenza del numero legale ed ai sensi dell’art. 50 dello 
Statuto Federale il Consiglio è validamente costituito per deliberare. 
 
Pertanto, il Consiglio Territoriale, visti gli artt. 49, 50 e 51 del vigente Statuto Federale e visto 
l’ordine del giorno dell’odierna seduta, approva le seguenti delibere: 
 
 
1) Comunicazione del Presidente 
Il Presidente saluta, ringrazia i presenti e illustra l’ordine del giorno del Consiglio. 
Il Presidente introduce il secondo punto all’ordine del giorno. 
 
2) Approvazione Bilancio Esercizio 2022 
Il Presidente illustra i tratti salienti del bilancio di chiusura per l’anno 2022, caratterizzato dalla 
ripresa effettiva del che ha mostrato una sostanziale “tenuta” pur nelle enormi difficoltà del 
periodo precedente, senza significativi contraccolpi sull’attività̀ e sul numero di società̀ 
affiliate.  
Il Revisore illustra la propria relazione ed esprime parere favorevole. 
Si condividono con i Consiglieri tutti  i documenti e le relazioni in allegato alla presente.  

http://www.fipav.mo.it/
Elisa Pedroni

https://www.fi'pav.mo.it/delibere/allegato1-20230301
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A conclusione di un breve dibattito di approfondimento, i consiglieri approvano all’unanimità̀ 
il Bilancio d’Esercizio 2022 (delibera n. 1/23).  
 
3) Varie ed eventuali 
Il Presidente chiede al consigliere Marinelli un aggiornamento in merito alla situazione 
campionati, passandogli la parola. 
 
Situazione campionati e previsioni per il prossimo anno 
Marinelli informa che la situazione dei campionati è in linea con quanto previsto. Allo stesso 
tempo evidenzia il problema inerente il settore femminile causato dalle numerose retrocessioni 
che si prevedono dai campionati regionali. Quindi propone di mettere a 12 squadre i due 
gironi della seconda divisione per complessive 24 squadre. 
Lo scopo è di evitare di impoverire i campionati con un numero ridotto di squadre o addirittura 
non avere più la possibilità di non riuscire ad organizzare i campionati per alcune categorie. 
Per tale ragione, alla luce dei dati al momento disponibili, si stabilisce di mantenere la 
situazione attuale a 20 squadre per non correre il rischio di assorbire squadre dalla 3° divisione 
mettendola a rischio (delibera n. 2/23). 
Per il settore maschile è prematuro assumere delle decisioni per cui si rimanda ad un momento 
successivo ogni decisione nel merito. 
 
Il Presidente passa a trattare questioni emerse negli ultimi giorni. 
 
Riforma lavoro sportivo 
Tramite e-mail, le società sono state invitate ad esprimere direttamente alla federazione 
nazionale, entro il 30 aprile prossimo, il proprio parere e proposte in merito alle modalità di 
determinazione del premio di formazione tecnica. 
Ciò in quanto la misura del premio dovrà essere stabilita dalle singole federazioni secondo 
modalità e parametri che tengano adeguatamente conto dell'età degli atleti, nonché della 
durata e del contenuto patrimoniale del rapporto tra questi ultimi e la società o associazione 
sportiva con la quale 
concludono il primo contratto di lavoro sportivo. 
 
4) Beach volley 
Al fine di programmare l’attività per la stagione 2023, è stata indetta una riunione presso il 
comitato regionale, sia per il beach volley regionale che quello provinciale. In previsione della 
ripresa dell’attività è, dunque, necessario definire lo staff che dovrà occuparsi della selezione 
delle giocatrici e giocatori che rappresenteranno il nostro CT al Trofeo dei Territori di Beach 
Volley, in programma il prossimo giugno. 
In termini generali l’idea è di proseguire come lo scorso anno e cioè di conferire l’incarico allo 
staff dello scorso anno rappresentato dalle tre società modenesi di beach volley. La 
Vicepresidente, in accordo con il Presidente e coadiuvata da Silvano Pellegrini, si occuperà di 
definire lo staff nelle modalità sopra riportate e di fare avviare così l’attività (delibera n. 3/23). 
 
5) Selezioni provinciali 
Proseguono gli allenamenti in vista del trofeo dei territori. Si evidenzia la necessità, in vista del 
prossimo anno sportivo, di definire con maggiore anticipo lo staff delle selezioni maschili e 
femminili e di condividere la programmazione dell’attività da svolgere durante l’anno. Si 
evidenzia anche la necessità di creare maggiore integrazione tra maschile e femminile. 
A livello regionale si riscontra la convocazione a selezioni regionali dei nati nel 2009, annata 
che rientra nelle selezioni a livello provinciale, aumentando notevolmente l’impegno sportivo 

http://www.fipav.mo.it/


 
 

 
 

FIPAV Comitato Territoriale di Modena - c/o CONI Point Modena - Viale Dello Sport, 29 - 41122 Modena (MO) 
 

059 8753686 - info@fipav.mo.it - www.fipav.mo.it 
 

 
 
 

di questi atleti tra attività territoriale, regionale e societaria. Si auspica venga affrontato 
l’argomento in una prossima Consulta Regionale. 
 
6) Deroga presenza allenatore in panchina 
Il Presidente Anceschi del Volley Sassuolo chiede una deroga per la 1° divisione. Il consigliere 
Marinelli evidenzia che tale società beneficia già da parecchi anni di deroghe per le categorie 
inferiori. 
Dopo un breve dibattito i consiglieri stabiliscono di non concedere la deroga per non creare 
dei precedenti anche in rispetto alle altre società che si sforzano di trovare soluzioni a 
problematiche di questo tipo (delibera n. 4/23). 
 
7) Volley S3 
Il progetto Scuola Sport del Comune di Modena ripropone da quest’anno la Festa finale al 
Parco Ferrari in programma il 13 maggio. Nell’occasione, come già fatto in passato, si 
potrebbe accogliere le scuole al mattino e organizzare l’ultima tapa del Volley S3 al 
pomeriggio con le società. Si rilevano in proposito, però, importanti difficoltà organizzative 
causate dalla ridotta operatività di Elisa e dalla indisponibilità di Federica.  
Il 2 aprile è confermato la terza tappa del VolleyS3, ovvero il “Volley in Fiore” a Cavezzo. 
Dopo un confronto sul tema, il Consiglio decide di non aderire all’iniziativa per le suddette 
ragioni (delibera n. 4/23). 
 
Non essendovi null'altro da deliberare, alle ore 20,00 si dichiara chiuso il Consiglio. 

 
IL SEGRETARIO VERBALIZZANTE 

Andrea Bergamini  IL PRESIDENTE 
Alessandro Clò 
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